

当好时代发展的纤夫

2017年4月，雄安新区——这个被称为“千年大计、国家大事”的重大历史性战略选择犹如平地春雷，响彻大江南北。发展新格局已跃然纸上，沉睡的巨轮即将起航。作为时代发展纤夫的我们，需要撸起袖子，接过纤绳，拉动巨轮，用汗水迎接逆流而上的美。

心要瞄准方向标，保持“乘风破浪济沧海”的目标定力。在推进会计事业发展的新格局中，每位会计人都要有像纤夫那样勇涉险滩、攻坚克难、朝着目标努力前行的心，担当起推动会计事业健康发展的责任使命。随着以资本市场为主的直接融资渠道日益受到企业家的青睐，财务舞弊的行为屡禁不止。在4月15日“中国财务舞弊研究中心成立仪式暨舞弊的治理与防范高峰论坛”上，由厦门国家会计学院牵头发起的中国财务舞弊研究中心成立，这是形势与市场所需，更是责任与本心的驱动，体现了会计人以及行业从业者崇高的职业担当。六家发起单位代表在论坛上从各自角度聚焦财务舞弊研究深度开展，彰显了坚定的反财务舞弊之心。厦门国家会计学院院长黄世忠特为此撰文《反舞弊真英雄——Briloff效应及其启示》，让我们认识了亚伯拉罕·布瑞洛夫教授这位“当今时代的会计英雄”，与美国上市公司财务舞弊等不诚信行为缠斗数十载，为抑制财务舞弊、提高会计信息质量做出了不朽的贡献。

口要同喊一个号，形成“戮力同心拉大船”的激昂之态。在会计事业发展中，一系列重大会计改革政策坚定着我们行走的步伐，促进、监督着目标的贯彻落实。2016年2月财政部发布新《代理记账管理办法》，进一步规范代理记账资格管理，加强事中事后监管，促进代理记账行业健康发展。云南省为规范村级会计委托代理服务，精心组织、建章立制、配备人员，保障了村级会计委托代理工作的顺利开展；上海市财政局探索代理记账业务审批事中事后监管新模式、加强行业人才队伍建设、探索行业自律管理，取得了初步成效。地方会计管理部门的表率作用，为推进代理记账业务营造了良好的社会氛围。

力要用在点子上，形成“四两拨千斤”的撼动之势。身处会计改革中的会计人要像纤夫那样善用巧力，把劲使在关键处，面对利好时机聚力聚焦。党的十八届五中全会提出绿色发展理念，为我国企业转变经济发展方式、加快发展绿色项目提供了科学理念指导和有力政策支持。浦发银行和兴业银行作为国内绿色金融领域的积极实践者和市场领先者，在项目评估与筛选、资金使用与管理、信息披露与报告、风险防控方面的做法为其他金融机构发行绿色债券提供了参考；中广核电发行的碳债券为绿色债券的多样化和创新提供了有益的借鉴。我们有理由相信，在绿色发展的大潮中，只要主动作为，精准定位，绿色发展的政策红利转化为企业的经济价值之期指日可待，绿色发展道路也会越走越宽。

燕赵大地上，春潮涌动，奏响开创历史、引领发展的澎湃乐章。当前，供给侧结构性改革正在深入推进，国企混合所有制改革步伐进一步加快，深化财税体制改革的要求正在步步落实，为各行业提供了难得的发展机遇。时代发展中的会计人要做的，就是把握时代前进的脉搏、与时代同步，发扬“纤夫精神”，为推进会计事业的发展激情与汗水，最终抵达梦想的彼岸。■

黄世忠